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Lire les syntﬁéses

Jeu
Entrainement
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tableau dans ton cahier
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Bilan
Si le bilan est réussi, ton travail s'arréte ici.

Remédiation*

Correction du bilan avec Madame
Véwfication des exercices Joré}oamtoires
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Lis ces syntﬁéses. ‘Recoyie-[es.

L'ACCORD DU
~PARTICIPE PASSE

#
\ AVEC AUXILIAIRE

' iR =] Accord avec le GS Pas d'accord avec le GS
Accord comme g > D
un adjectif = “: d'%
GS Aux. étre Aux avoir PP

Avec le nom Avec le GS quand il est relié &
ou le pronom auquel par un verbe detat

il se rapporte -~ :
8% Tum,?,elo T V.etat  pp S'ilyaun CDV écrit avant le verbe, le participe

passé saccorde avec le CDV.
E% carww% ﬂe a Mwhm' 2eb.
CY\L Aux. avoir 'PP

Avec Lauxiliaire « étre », le jparticipe passé s 'accorde toujours avec le
sujet du verbe.

Quand le participe passé est em loyé avec ['auxiliaire avoir, il ne
s‘accorde jamais avec le sujet du verbe.

Attention : Quand on trouve d la fois étre et avoir, il s'agit en fait
de ['auxiliaire étre conjugué a un temps composé.

L
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Lis cette syntﬁése.
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‘Entraine-toi...

Recqpie les exercices. Corrige cﬁaque ficﬁe avant de _passer a la suivante.

C22.1 Dans les }Jﬁmses suivantes, sou(igne les participes yassés.

- Les Eaguettes brisées par les éleves ont été ré}mrées par Ollivander.

- Hermione a (u tous les [ivres de [a Biﬁfiotﬁéque avant la rentrée.

- Les Détraqueurs ont semé la terreur a Poudlard.

- Ron est tombé dans un piege tendu _par Peeves.

- La salle sur demande était rem}ofie cf’o@’ets magiques.

- ﬂ-(agric[ a oﬁ[ert un azuf de cfmgon a Norbert.

- Les sortiléges lancés par les éleves Joendbnt le duel étaient impressionnants.
- Voldemort a O(isyam apres avoir tenté de tuer Q—farry.

- Q{arry a souvent utilisé sa cape d'invisibilité ]aencfant ses aventures.

- Le directeur de Poudlard a em/oyé des lettres a tous les futurs sorciers.

C22.2 Recopie et comy(éte le tableau . Parmi les participes passés de Cexercice }Jrécédént,
certains sont employés...

...seuls ..avec Pauxiliaire « avoir » | ...avec Pauxiliaire « étre »
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Recqpie les exercices. Corrige cﬁaque ficﬁe avant de _passer a la suivante.

C22.3 Donne (’inﬁnitif des yarticg’pes }mssés suivants.

. P fy s
eplace : ete :
DN D
«
u: venu
D V1 1 D
cru artenc[u :
....................................... D
,
cramnt : eu
D -
.
Suwvt recu :
D PPN D
ris : cueitir
D PN D

C22.4 Dans les formes verbales suivantes, écris le participe }oassé.

Rendre > tU aS covveeeeeeeeeeeeeeen, ECrire = NOUS AVONS .vvvverirnerinerinaasnnnnns
Partir => NOUS SOMIMES ...ovvevvreerinerrinaniannnns ﬂy}arendre D EUAS e,
Oﬁ%’r DA e Acheter D elle a ..ooovvvvvvvveiiaean.
Suivre = VOUS étes ....oevvveiiieiiiaiiniann, Pendre > JaT e
Tomber = elles SONt ...occvvvvveeeieenaein, Monter = ils SONt w.oovvveeiveeeieeene.
Vivie 2 §ai .o, Boire = NOUS AVONS c.vvrvveervinarirarinnnnnn

C22.5 Accorde les }mrtici}aes }mssés.

1. J'ai (conserver) mon calme. 2. Elle n'a pas (penser) a
regardér [horaire de son bus. 3. Hermione est (venir) a l'aube. 4. Les
[tvres (écrire) par JK CRow[ing ont connu Eeaucouy de succés. 5. Nous

avons (fré[ér) [a catas ﬁ"(?p ﬁe.
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Exercice 1: Souﬁ’gne [es participes passés dans les yﬁmses suivantes.

1. ﬂ-ﬁzrmione a re(u ses notes avant [’ examen dé’POtiOTlS.

2. ﬂ-(arry et Ron sont arrivés en retard au cours de Métamoqoﬁose.

3. girmy a découvert un vieux jouma( dans e dortoir.

4. Les éleves ont a}oym’s un nouveau sortiﬁége aqjourd”ﬁui.

5. Lunaet Neville sont devenus de trés bons amis.

6. Jai rencontré ‘J—[agn’cf prés de [a cabane interdite.

7. Fred et George ont préparé une farce _pour Rogue.

8. Drago est resté silencieux apres la _punition du Jorcfesseur ’Mcgonaga[(.

@ FExercice 2 : Com}al@te les }Jﬁmses avec le }mrtici}?e }Jassé du verbe entre }Jarentﬁéses en
respectant Paccord.

1. ﬂ-[cm’y et Ronsont _______ (}Jan‘ir) en cachette du dortoir.

2. al _______ (acheter) une Eaguette chez Ollivander.

3. Hermione et ginny ont _______ (réussir) leur yotion du Joremier coup.

4. Tuas_______ (voir) la Coupe des Trois Sorciers ?

5. Les éléves sont _______ (descendre) dans la Grande Salle pour [e Banquet.
6. Cl-[agm'c[ a_______ (ramasser) un oeuf de cfmgon dans la forét interdite.
7. Nous sommes _______ (aller) visiter la cabane de ﬂ-[agricf apres le cours.
8. Vousavez _______ (écrive) votre dissertation sur les créatures magiques ?
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Bilan - suite

& Exercice 3 : Choisis le bon auxiliaire ("étre" ou "avoir") et confugue le verbe au passé

composé,

1. Hermione ____ (lire) tous les livres de a Eiﬁﬁotﬁéque avant la rentrée.
2. Q-[m’ry et Ron ____ (aller) voir ‘J—fagn’cf apres le cours.

3. Tu____ (voir) les créatures magiques dans [a Forét interdite ?

4.  Luna et Neville ____ (rester) lbngtemjas dans [a Salle sur Demande.
5. Nous ____ (}ore’}oarer) une yotion cﬁjﬁcife mg’ourd”ﬁui.

6. Vous ____ (descendre) dans [a (jmm(e Salle pour [e Eanquet

7. Les jumeaux Weasfey ____ (inventer) une nouvelle farce.

8. Drago ____ (tomber) de son balai Jaemfant Lentrainement.




	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7

